

江西政報

JIANGXI ZHENGBAO

內部刊物 • 注意保存

1965年 第5期 (总267号)

目 录

- 江西省人民委员会关于一九六五年选举工作的指示..... (155)
- 江西省人民委员会转发国务院关于恢复对华侨、港澳同胞和入境旅客
携带和邮递进口的钟、表、自行车原来征税办法的通知..... (158)
- 江西省人民委员会关于贯彻执行中共中央、国务院“关于精简农村报表
的通知”的情况报告..... (159)
- 江西省人民委员会关于切实安排黄麻生产的紧急通知..... (163)
- 江西省人民委员会任免工作人员名单..... (164)

江西省人民委员会

关于一九六五年选举工作的指示

一九六五年五月六日

(一)

我省第五届县、市以下各级人民代表大会的代表，是一九六三年上半年选举的，按照法律规定任期届满。根据国务院于一九六五年选举工作的通知，我省第六届县、市以下各级人民代表大会代表的选举，必须在今年内进行。认真做好今年的选举工作，对于进一步巩固人民民主专政，促进社会主义事业的发展，有着极为重大的意义。

当前，我省和全国各地一样，国民经济调整任务已经基本完成，城乡社会主义教育运动正在胜利开展，工农业生产已经全面高涨，社会主义革命和社会主义建设新高潮正在向前蓬勃发展。在这种大好形势下进行人民代表大会代表的选举，一方面，必须使广大人民群众受到一次深刻的生动的阶级和阶级斗争教育，形势和任务教育，民主集中制教育，社会主义、爱国主义和集体主义思想教育，进一步提高广大人民群众的政治积极性和生产积极性；另一方面，必须对政府工作和干部作风进行认真的检查，进一步提高政府工作效率，密切与广大人民群众的联系，更好地实现机关革命化。一定要使这次选举工作，在促进社会主义建设的发展和加强政权建设的斗争中，起着积极的作用。

(二)

人民代表大会代表的选举，是人民政治生活中的一件大事。只有充分发扬民主，放手发动群众，才能把选举工作做好。必须广泛深入地宣传人民代表大会制度的优越性，使广大人民群众更加明确地认识到：这一制度是我国人民管理国家、行使权力的最根本的政治制度；选举权是每个年满十八周岁的中华人民共和国公民的神圣权利。在进一步提高广大人民群众当家作主的自觉性的基础上，争取最高比例的选民参加选举。

在基層選舉工作中，必須結合社會主義教育運動，切實抓好選民資格審查和代表候選人提名這兩個主要環節。要教育廣大幹部和人民群眾，提高政治警惕性，嚴格按照國家法律和政策原則，運用馬克思列寧主義的階級分析方法，劃清敵我界限，絕不能讓一個應當有選舉權的人而被剝奪了選舉權；也絕不能讓一個不應當有選舉權的人而竊取了選舉權。在對候選人進行提名、醞釀、協商和反復討論的過程中，都必須充分發揚民主，貫徹執行民主集中制的原則。一定要使人民群眾能夠真正選出自己滿意的帶頭走社會主義道路的人民代表。要把那些維護人民公社集體經濟、熱心社會主義事業、工作上有成績、生產上有經驗、能夠密切聯繫群眾、為群眾所愛戴的優秀人物，選舉到農村基層政權組織中來，使農村基層政權增加新生力量，並且使貧農下中農在其中占居優勢；同時，也要注意到代表的廣泛性，使從事各項業務的社員、有經驗的老農、民兵，農村手工業工人、醫生、教員、烈屬、軍屬、復員軍人等各方面都有適當的代表名額。還應當注意選拔一批生產戰線和其他工作崗位上的模範人物和先進工作者、對社會主義建設有貢獻和有真才實學的工程技術人員、農業專家、科學研究人員以及文教衛生戰線上的積極分子等，參加各級人民代表大會和各級人民委員會。各民主黨派、人民團體、工商界、宗教界、少數民族，在各級政權組織中也應當有同他們的地位相當的代表名額。婦女，在人民代表大會代表中，應占百分之二十至百分之三十。總之，通過這次選舉工作，要進一步團結一切可以團結的力量，調動一切積極因素，為社會主義革命和社會主義建設服務。

(三)

現在，第二季度已經過去一個月。完成今年的選舉工作，任務艱巨，時間緊迫，必須認真抓緊，妥善安排。對於正在進行點上社會主義教育運動的農村，鄉人民代表大會（即公社社員代表大會）代表的選舉，應在社會主義教育運動的組織建設階段進行。省、專必須進行試點，總結經驗，指導全面。其他農村地區的選舉工作，可以安排在農業生產空隙時間進行。各市、市轄區人民代表大會代表的選舉工作，可根據各市具體情況妥善安排。總的要求，全省第六屆縣、市以下各級人民代表大會代表的選舉工作，必須在今年年底以前完成，並召開第六屆縣、市以下各級人民代表大會第一次會議，選舉縣、市、鄉（公社）、鎮人民委員會。

为了认真做好今年的选举工作，依照法律規定，各县、市、乡（公社）、鎮在选举工作开始前，应在人民委员会领导下建立选举委员会，負責办理有关选举的各项事务。县（市）选举委员会組成人員的任命，本会授权各专員公署代表。省人民委员会、各专員公署可以設立选举工作办公室，以便具体指导和督促下級选举工作的进行。各县、市、乡（公社）、鎮第六届人民代表大会代表名額，一般应按照上一届的代表名額确定，个别需要調整的，报上一級选举机构审核平衡。选举工作經費，应根据节约原則和实际需要，比照一九六三年开支情况編列，送同級財政部門审核拨款。各县、市选举工作計劃应从速制定，及时上报备查。

（四）

选举工作必須密切結合生产和各项中心工作来进行。要把广大人民群众通过选举調动起来积极性，引导到当前社会主义革命和社会主义建設的实际斗争中来。在选举工作的整个过程中，应当教育干部和群众，必須在中国共产党的领导下，高举社会主义建設总路綫的紅旗，貫徹执行以农业为基础、以工业为主导的总方針，繼續发揚自力更生、奋发图强的革命精神，更加深入地开展社会主义教育运动，开展比、学、赶、帮和增产节约运动，为促进工农业生产新高潮的发展，完成和超额完成一九六五年国民經济計劃而斗争，为一九六六年开始的第三个五年計劃作好充分准备而斗争。

今年四月二十日，第三届全国人民代表大会常务委员会通过了关于支持越南民主共和国国会呼吁书的決議。在进行基层选举的选民大会上，在县、市、乡（公社）、鎮人民代表大会上，应当动员广大人民群众，热烈响应全国人民代表大会常务委员会在決議中提出的四项号召，用自己的实际行动，尽一切可能坚决地无保留地支持越南人民抗美援朝的正义斗争，忠誠地履行无产阶级国际主义的义务，为迫使美国侵略者从越南滚出去，从印度支那滚出去，从它侵占的一切地方滚出去而斗争！

（不另行文）

江西省人民委员会

转发国务院关于恢复对华侨、港澳同胞 和入境旅客携带和邮递进口的钟、表、自行车 原来征税办法的通知

一九六五年五月二十日

现将国务院关于恢复对华侨、港澳同胞和入境旅客携带和邮递进口的钟、表、自行车原来征税办法的通知转发给你们，希遵照执行。

一、对于集市上出售旧钟，已经停征集市交易税。由于手表、自行车已退出高价范围，因此，对旧表、旧自行车自六月一日起，亦停征集市交易税。

二、自一九六六年起，停止征收乡区自行车使用牌照税，只对县城范围内的自行车征收使用牌照税。

附件：国务院关于恢复对华侨、港澳同胞和入境旅客携带和邮递进口的钟、表、自行车原来征税办法的通知

国务院关于恢复对华侨、港澳同胞和 入境旅客携带和邮递进口的钟、表、自行车 原来征税办法的通知

一九六五年四月二十六日

为了使税收措施符合当前的实际情况，对华侨、港澳同胞和入境旅客携带和个人邮递进口的钟、表、自行车及其零件所征收的关税、工商统一税有关管理问题，和现在改

按以下規定辦理：

一、對華僑、港澳同胞和入境旅客攜帶和個人郵遞進口的鐘、表、自行車及其零件的關稅和工商統一稅，一律恢復一九六二年六月十日以前的稅率，計稅辦法征收。國營商業部門收購的上述物品，也照此辦理。

二、對華僑、入境旅客攜帶和個人郵遞進口的鐘、表、自行車的管理，仍按現行有關規定辦理。對港澳同胞攜帶的郵遞進口的手表、自行車等重點物品，應當加強管理，除經海關特准放行的以外，不准進口。凡是經海關放行的物品，事後如需出售，只准賣給指定的國營收購單位，不准私自出售。違者，由工商行政管理部門按違反市場管理規定處理。

三、其他有關問題：

1、對於集市上出售舊鐘，各地已停征集市交易稅。舊表、舊自行車是否繼續征收集市交易稅，由各省、自治區、直轄市人民委員會確定。

2、在城鎮和農村是否要繼續開征自行車使用牌照稅，由各省、自治區、直轄市人民委員會根據當地情況確定。

3、因目前自行車已經退出高價範圍，歸國華僑和僑眷憑僑匯證購買的自行車，事後如需出售，當地國營商業部門亦不再追補差額價款。

以上規定自一九六五年五月十日起實行。

江西省人民委員會 關於貫徹執行中共中央、國務院 “關於精簡農村報表的通告”的情況報告

一九六五年五月十日

國務院：

中共中央、國務院“關於精簡農村報表的通告”下達以後，我省各級各部門都迅速

地进行了传达贯彻，对过去所发的报表情况作了检查。有的县结合在三級（四級）干部会议上进行了宣讀討論。省人民委员会和部分专、县組織了工作组到新余、星子、信丰、永新、上饒、临川、丰城、南昌、乐平、波阳等县蹲点，进行了系統的調查研究，广泛地征求了农村基层干部和贫农、下中农对农村报表的意见，以便提出彻底改革农村报表的方案。中央的这一革命措施，受到了各級干部特别是农村社、队干部的热烈欢迎和拥护。一致认为中央和国务院的通知是完全正确的、及时的。这一措施，不仅使各級干部从煩瑣的报表中得到解放，也是当前机关革命化的一項重要內容，必須坚决贯彻执行。

在贯彻中央通知以前，我省农村报表泛滥的情况，是十分严重的。概括起来表现在“多、乱、假、費”四个方面：“多”，就是报表繁多，层层都有，逐級加碼；“乱”，就是不分对象，多头布置，乱抄乱要；“假”，就是临时应急，关門推算，瞎估胡造；“費”，就是报表重复，指标煩瑣，严重浪费人力、物力、財力。据新余县的初步調查，县一級三十二个部門从去年到今年三月底止，共发出統計报表586种，指标23,763个（不包括计划表、规划表、财会表、工交企业用表），其中发往农村填报的，有327个表，15,411个指标。在这些报表中，有很多都是未經审批机关批准的；有的仍然沿用1963年、1962年的老表式；更多的是层层加碼，重复乱要；还有的是通过會議、电话、汇报提綱、口头指示等不同形式，要的变相报表数字。报表的内容，包罗万象，应有尽有，一张表所列的指标，少的几十个，多的几百个，內容煩瑣，十分惊人。报表又多又乱，給农村基层干部带来了严重灾难，使他們陷于报表的事务圈子中，穷于应付。在报表紧急任务迫使之下，不少地方不得不弄虚作假。农村报表的多、乱，已經严重的脱离实际，脱离群众，脱离生产。

造成农村报表又多、又乱的原因，正如社队干部所說的：“根子在上面”。主要是我們不少领导机关和干部，对中央和国务院多次指出的“三多”、“五风”的严重危害性認識不足，主观主义、官僚主义、形式主义和脱离实际的作风沒有得到有效的克服。未能按照中央和毛主席指示的深入实际、調查研究、运用群众路綫的工作方法来指导工作；而是习惯于坐办公室、发报表、听汇报，作为了解情况指导工作的依据，有的甚至到了迷信报表的地步，对工作带来严重的危害。今后，我們一定吸取这方面的教訓，坚决贯彻执行中共中央、国务院关于精簡农村报表的通知，对农村报表要大刀闊斧采取断

然措施，进行彻底的改革。

自贯彻中央通知以来，我省农村报表多、乱现象，已基本得到了克服。特别是通过贯彻“二十三条”，各级干部的思想作风有了更为显著的改进，许多领导干部亲自深入生产第一线，蹲点劳动，发现问题，及时解决。彭泽、上饶、永新等县都已取消了普遍要农业生产进度汇报的制度，而采取派出工作组蹲点调查、点面结合、分片包干、巡回检查等办法，深入实际取得第一手资料。实践证明，这样比过去只靠听社、队汇报更能掌握真实情况，领导生产更加有底了。目前，有不少领导机关已开始出现了“三多三少”的新气象：深入实际、深入群众调查研究的多，坐机关滥发报表的少；如实反映情况的多，瞎估乱报的少；参加生产、领导生产的多，不参加集体生产劳动的少。这就对改进工作方法，改进领导作风，实现机关革命化，起到了极大的促进作用。

但是，中央通知的精神，目前在我省贯彻得还不够平衡，还不够深透，文件精神还没有为广大干部和群众所掌握，因而，还有不少亟待解决的问题：

第一、部分干部对精简农村报表的意义缺乏正确的理解。一种是抱怀疑态度，认为“精简报表好是好，就怕兑不了现”；“怕上级要数字汇报，不如有啥无患”；“怕顶不住，将来吃不消”。这主要是农村基层干部的思想。另一种是抱抵触情绪，认为“报表精简了，今后工作不好作”；“典型调查数字作用不大，说明不了问题，没有全面统计好”；“上面规定的报表可以精简，本单位的报表是实际需要”。这主要是县以上各级业务部门干部的思想。这些思想是当前精简农村报表的严重障碍。

第二、有的地区和部门的干部，阳奉阴违，仍在继续滥发表报。据省统计局反映，三个多月来，各地向省检举揭发非法报表、提纲的有四十二起。余干县在中央通知下达二个半月后，仍然填报的各級报表有64种，指标1,508项。宜春专署农业生产办公室四月十九日电话布置春耕汇报提纲，丰城县农林办公室就要社、队按秧苗生长情况分为：尚未返青的多少？返青开叶的多少？1—2寸、3—4寸、4寸以上的各多少？烦瑣得无法填报。

第三、有的领导机关和干部或迫而下填报非法报表。宜春县面上社教办公室发了一个汇报提纲，该县天台区委办公室干部将提纲翻制成一张五寸宽、一丈一尺八寸长，包括343个指标、1,650笔数字的表式向上级检举，但县委办公室仍然催着要上报。有的干部为了强行下面填报表，竟以不汇报不给粮食指标，不给救济款等相威胁。

以上情况充分说明，认真贯彻执行中央通知，彻底精简农村报表，决不是简单地砍掉一些报表，而是一场严重的思想斗争，只有坚持这个斗争，深入实际，调查研究，提倡唯物辩证法，反对形而上学和烦琐哲学的思想方法，才能把农村报表压缩到十分必要的最低限度，彻底克服报表又多、又乱的现象。

为了继续深入贯彻执行中共中央、国务院“关于精简农村报表的通知”，促进各级机关和干部的革命化，减轻基层干部填写报表的沉重负担，更好地为政治服务，为生产服务，为群众服务，我们认为必须：

1. 继续深入学习和贯彻中央通知的各项规定。凡是沒有传达的地区，要抓紧时间传达到大队和生产队干部中去；凡是贯彻不深不透的地区，要进行补课。在传达贯彻的过程中，应当组织深入的讨论，统一思想，领会文件的精神实质，明确认识精简报表是一个彻底革命、彻底改变干部思想作风的重大问题，决不应抱任何怀疑态度和抵触情绪。

2. 各级各部门所发农村报表，必须坚决按照中央、国务院通知精神执行。对各业务部门的专用统计报表，应根据中央、国务院通知精神，进行一次全面彻底的检查和清理，深入调查研究，提出改革方案，逐级上报。

3. 对于严肃认真贯彻中央通知；坚持原则，敢于斗争、敢于揭发检举非法报表的干部，应积极支持、表扬。对于不执行中央通知、阳奉阴违、滥用职权、威迫基层干部填报非法报表等行为，必须根据中央通知精神严肃处理。凡是由于填报非法报表占用社、队的劳动力和费用，一律由制发机关赔偿损失。

4. 各级统计部门要深入基层，及时总结贯彻执行中央通知的经验，指导全面。

5. 各级机关和领导干部，应当以身作则，改变作风，坚决克服单纯依靠报表了解情况，指导工作的恶习，坚决制止滥发报表的非法行为。

关于全国即将召开的农村报表会议所需要的一些材料，将由省统计局另行上报国家统计局。

以上报告当否？请指示。

江西省人民委员会

关于切实安排黄麻生产的紧急通知

一九六五年五月十三日

各地对黄麻生产都很重视。目前，多数地区已将省定种植计划初步落实到队、到田，并采取了有力措施，保证及时种足，管好，力争高产。由于今年黄麻收购任务较低，有些地区在组织生产高潮中，已提出黄麻超产、超购的奋斗目标。但是，也有一些地区产生了“减少面积能保任务就行”或“只要保了面积安排次田劣地，不抓生产措施，完成任务就行”的思想。这些问题如不抓紧解决，势必给黄麻生产带来不利的影响。为了按国家计划面积把黄麻种好，力争高产多收，现作如下紧急通知：

一、省定八万亩黄麻生产计划（其中对十二个重点产区定为七万另六百亩），必须照数安排落实到队、到田。凡是少安排的，要补足；安排次、劣田的，要调换；布局分散的，尽可能适当集中，集中确有困难的，一定要保证种好。

二、为了促进黄麻高产，多收，各重点产麻地区应根据生产条件，适当调整产、购计划。分散产区原定产、购计划不变；重点产区生产计划，决定由原定18万担调整为24.7万担；收购计划，原定7.2万担不变，增加超购计划10万担，收购加超购共17.2万担，希即将两个任务数逐级落实到队，并向群众公布。超购部分，照付计划内奖售物资和超购超奖物资。防止缩小面积，争取高产、多收（各产区调整的产、购计划表附后）。

三、供销社等有关部门对于省统一安排的黄麻专用肥料、预拨奖售肥料及其他支援黄麻生产的物资，在五月底以前，按照规定标准，下拨到生产单位，不得贻误季节；各地也不得挪用，必须做到专肥（专物）专用。

四、黄麻播种季节已很紧迫，目前播种进度仍很缓慢，各地应加强黄麻生产的组织领导，切实安排好种黄麻的土地。现有红花留种田、油菜田及其他适宜种黄麻的土地，应尽先安排播种黄麻，抓紧当前早稻插秧基本结束的有利时机，组织劳力，突击播种，

力爭“小滿”以前按質、按量完成黃麻播種任務。

以上各點希即研究貫徹執行，各產麻縣並將部署情況報告本會。

附件：各重點產區黃麻產、購計劃調整表（略）

江西省人民委員會 任免工作人員名單

（經1965年5月22日省人民委員會第12次會議通過）

任命：

李立超為江西省經濟委員會企業管理處處長

謝 陳為江西省撫州療養院院長

尤廣和為江西省陡水復員軍人療養院院長

李天新為江西省上饒地區中級人民法院審判員

張堯聰為萍鄉中學副校長

丁永源為鉛山中學校長

張國衡為鉛山中學副校長

免去：

胡仲權的江西省電業管理局生產技術處處長職務

王文良的江西省電業管理局幹部管理處處長職務

王 立的江西省電業管理局幹部管理處副處長職務

編輯·出版：江西省人民委員會办公厅
1965年5月31日出版
發行處：江西省郵電管理局
訂閱處：各地郵電局

每年訂價：2元4角 每分2角，合刊每分4角 本刊代號44—22